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sA fogyatékossággal élő hallgatók szá-

ma az elmúlt években országszerte 
jelentősen növekedett. A BME-n száz-
nál is több ilyen vagy tartós betegség-
ben szenvedő diák tanul. Számukra 
esetenként nehezebb az önérvényesí-
tés, az önmenedzselés, a kapcsolatte-
remtés. A probléma megoldására szü-
letett meg az Esély-Mentor Program, 
melyről Szentesi Anett EHK képvi-
selővel beszélgettünk.

A képviselő lapunk kérdésére elmondta, 
hogy a BME-n eddig is külön foglalkoz-
tak a speciális szükségletű tanulókkal. A 
Hallgatói Esélyegyenlőségi Bizottság a 
diákok egyéni szükségleteivel kapcsola-
tos kéréseket bírálja el, valamint számukra 
technikai és személyi segítségnyújtást 
biztosít. A bizottságban tevékenykedik 
Perényi Andrea, egyetemi esélyegyenlő-
ségi koordinátor is, akinek feladatköre a 
lehetőségek ismertetése, a tájékoztatás, 
az egyetemi vagy külső tisztségviselők, 
szolgáltatók, szervezetek megkeresése a 
tanulmányokhoz kapcsolódó segítség-
nyújtás vagy ügyintézés céljából. A techni-
kai eszközök beszerzése és biztosítása, a 
kérelmek megfontolása, a pályázatok 
ismertetése. 
A d i á k o k  s z á m á r a  a z o n b a n  a 
karspecifikus problémákban a közvet-
len segítségnyújtás, a támogatás helyi 
szintű megoldása hatékonyabb és elérhe-
tőbb. Ezért a legtöbb felsőoktatási intéz-
ményben az egyetemi esélyegyenlőségi 
mellett kari koordinátorok is segítik a 
hallgatókat. Egyetemünkön ezért jött 
létre az Esély-Mentor Program, ám a 
mentorokra nem a kari koordinátori 

feladatkör hárul (regisztráció, adminiszt-
ráció, tájékoztatás, kapcsolattartás külső 
szervezetekkel, kérelmek és bizottsági 
munka koordinálása), hanem személyes 
segítségnyújtás, egy hallgatótárs tanul-
mányi pályájának akadálymentesítése.
Szentesi Anett kiemelte, hogy az esély-
mentor feladatköre a fogyatékossággal 
élő hallgatók segítése, beilleszkedésük 
és tanulásuk megkönnyítése, pl. jegyze-
tek, feladatsorok, diasorok beszerzése, 
tanszéki konzultációs lehetőségek 
felmérése, korrepetitor keresés, infor-
mációgyűjtés és bármely más felmerülő 
probléma megoldása.

A rendszer előnye, hogy így egy személy 
fogja össze a karon felmerülő esélyegyen-
lőségi nehézségeket, így azok képviselete 
nem aprózódik el, de mégis érvényesül a 
„helyismeret” előnye. A kortárs segítség-

nyújtás a hallgatók számára is elérhetőbb, 
a mentor látszólag kisebb, de a fogyaté-
kossággal élő hallgató számára nagy 
akadályt jelentő helyzetekre is figyelmet 
tud fordítani.

Megtudtuk, hogy a kari HK-k feladata, 
hogy az őszi félévben bevezetett 
posztot betöltsék saját képviselőik-
kel, vagy a feladatot pályázat formá-
jában kiírják a hallgatók részére.
Az esély-mentorokról az EHK és a HK 
honlapjain tájékozódhattok, illetve a 
fogyatékossággal élő hallgatók számára 
létrehozott levelező listára is felkerülnek 
elérhetőségeik.
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